整治流动摊点

### 总体要求

以提升城市品质 为目标,以迎接全国文 明城市和生态园林城市复 查为抓手,创新工作机制, 完善长效管理,破解顽症难 题,推进行政执法,深化城市 治理,强化队伍建设,为加快"四 城"建设作出积极贡献。

### 具体目标

整治市容市貌 让城市更整洁 创新绿化思路 让绿化更灵动 开展专项整治 让环境更舒适 推进手段升级 让管理更智慧

# 针对重点发力 开展环境整治

城市的市容市貌,体现着城市的整体 形象。去年,市城管执法局在全市范围内开 展多次专项整治,针对重点发力,改善城市 环境,取得了一定效果。但是,在城市的背街小 巷依然存在乱摆摊点、乱扔垃圾的现象,一些街 道的早夜市也屡禁不止。为此,市城管执法局在 2020年依旧将发力点对准城市环境整治。

今年,市城管执法局将重点针对出店经营、 便民摊群点、早夜市、广告牌匾、共享单车5 个方面,持续开展城市环境整治。其中,针对 出店经营现象,将对市区主干道两侧、重 点商业区出店经营进行排查摸底,对占 道晾晒、占道加工、占道维修、占道洗 车、堆放物料等问题进行梳理,逐一 列出问题清单和责任清单,全面开 展整治,杜绝出店经营。

针对便民摊群点影响市容 市貌的问题,市城管执法局将研 究制定临时便民摊群点管理暂行办 法,按照总量控制、合理布局、便民利 民、属地管理的原则,设置便民摊群点, 通过加强监管考评规范经营行为。对早 夜市将整治超区域经营、超范围经营、早开 晚闭等问题,并建立清理退出机制,探索推 行"退路进市""引摊入市",实现早夜市数量 的逐步递减、管理水平的不断提升。

此外,对广告牌匾和共享单车,市城管执法

城市管理水平如何,直接影响着群众的生活。 近年来,我市对城市精细化考核项目进行了分类 细化,不仅调整了考核内容和分值,扎实细致做 好考核、评比和奖惩工作,还加快数字化指挥 平台升级建设,为我市提升城市监管水平打

市城管执法局负责人介绍,今年,我 市要抓好城市综合管理服务市级平台试 点工作,强化数字化城管督办考核。我 市打算充分运用云计算、大数据等新 技术、新手段,推进数字化城管向智慧 城管升级,加快信息整合共享,提升监

在督查督办方面,市城管执法局计划 建立集巡查、督办、考核等功能于一体的动 态管理系统,对市委、市政府交办的督查督办 事项、城市管理领域重大案件、群众反映强烈 的热点问题,实行专案专办、全过程跟踪,推行 "挂销号制"管理模式,建立问题清单和台账,确保 处置的效能和质量。

同时,我市将根据城市管理工作实际,将投诉举 报、领导批示、媒体监督等纳入精细化管理考核内容,优 化考核指标体系,确保考核的科学性、针对性和实效性。 将整合各种信息资源渠道,完善《信息采集工作监督 考核办法》。对于考核结果,我市将健全完善重大 城市管理问题"问责"机制,探索引入第三方进行 监管考核,使考核"指挥棒"的导向激励作用充 分得到发挥。

### 探索治理方法 强化部门联动

城市要想治理好,就需要凝聚合 力,共建共管共治共享。这几年,市城 管执法局不断探索有效的城市治理 方式,形成了有效的管理网络。今 年,我市将在深化城管执法体制 改革的同时,下移执法重心,构 建"街道吹哨、部门报到"的工 作机制。通过实施"网格化"巡 查制度,开展路长制、街长制 活动,落实落细"门前三包"责 任制,形成边界清晰、责任明确、 全域覆盖的巡查网络。

在强化部门协调联动方面,我 市要充分发挥城市管理委员会牵头抓 总、统筹协调的作用,研究制定城市管 理委员会、城市管理委员会办公室等成 员单位的工作职责,建立"城管委牵头、整 体联动、部门协作、责任落实"的联动机制。

城市治理离不开群众的广泛参与。今年, 我市将开发运行"市民通"APP软件,鼓励引 导市民通过手机对市容管理等问题拍照、监督举 报,通过灵活多样的形式给予奖励。

# 2020 迈向更美好的城市

## 宝鸡城管执法今年这样干

2019年,市城市管理执法局创新工作机制,完善长效管理,提升城 市市容市貌,精心营造节日氛围,推进城市"绿荫行动",全面提升城市 品质,谱写了亮点频现的奋斗乐章。2020年,市城市管理执法局主要 从哪些方面着手开展工作,将为城市和群众带来哪些新变化?记 者日前进行了采访。

### 规范执法行为 创新执法形式

执法是否规范,体现着城市管理执法 队伍的专业性。为此,今年,我市将根据《陕 西省城市管理综合执法文书示范文本》, 结合我市实际,进一步细化完善我市城 管领域行政执法文书示范本,建立执 法案卷抽查、评查制度,提高执法案 卷规范化水平。还将严格落实好执 法公示制度、执法全过程记录、重大 执法决定法制审核制度等,加大执法 监督检查力度,自觉接受社会监督。

为了进一步提升执法水平,今年我 市将加快推进"城市驿站"建设,积极探 索"城管+公安+住建"一体化执法模式。 通过加强与住建、自然资源和规划、行政审 批等相关职能部门和各区城管执法部门的沟 通衔接,建立信息通报、许可抄告、查处会商等 联查联动制度。

此外,市城管执法局还将积极开展市容管理调 研,制定有关城市管理和执法方面的规范性文件。通 过专题讲座、研讨交流、案例分析等形式,有重点、有针 对性地开展执法培训。

### 推进项目建设 提升城市品位

今年,在城市绿化美化 上,我市将更新观念进行 改造升级。市城管执法 局负责人表示,我市 将借鉴外地经验,提 升园林绿化的工 作理念和思路方 法,对市区清姜路 提升改造和东风 路提升改造、宝鸡大 剧院南侧渭河公园景 观绿化、陈仓区南环路 绿化提升、主干道隔离栏 花箱设置、主干道两侧光 交箱弱电箱箱体美化、主干 道两侧节点完善、城市花箱提 升、渭河宝鸡段生态美化提升工 程、市区苗圃建设等绿化美化工 程,进行全方位的设计规划,确保这些 项目展示出宝鸡特色,从而提升城市

> 今年,我市将全面推进垃圾分 类,制定全市垃圾分类实施方案, 在年内实现全市公共机构生活 垃圾分类全覆盖。渭滨区要建 成清姜街道生活垃圾分类示 范片区,金台区、陈仓区、高 新区要建成2-3个生活垃 圾分类试点片区,全面提升 垃圾处理资源化、减量化、无 害化水平。

我市还将抓好其他项目 建设。比如,生活垃圾焚烧发电 PPP 项目要力争早日设计、早日 开工建设。医疗废物 TOT 技改扩建 项目将加快建设,力争早日建成投用。 建筑垃圾资源化利用项目,尽快完成选 址、环评规划设计等前期工作,力争早日 开工建设。

### 夯实工作根基 做好舆论引导

记者了解到,今年,市城管执法局将把 夯实城管执法工作根基作为重点工作,强化 政治建设、廉政建设、机关作风建设、精神文

在强化政治建设方面,市城管执法局将持续 开展"强基础、转作风、树形象"专项行动。按照党要 管党、从严治党的要求,严格落实党风廉政建设主体 责任和监督责任。在精神文明建设方面,今年,他们将 开展身边好人、道德模范、最美环卫工人、"十佳"执法队

员、防疫先进典型、五一劳动奖章获得者等评选表彰活动, 重塑城管执法队伍形象,努力建设一支政治坚定、作风优良、纪律严明、依法履职、人民满 意的新时代城市管理执法队伍。

此外,市城管执法局将聘请行风义务监督员,开展"行风对话""在线访谈""网友恳 谈""百姓城管""城管开放日"等活动,动员广大群众发现问题,参与管理。对群众通过市长信 箱、市民热线、城管热线、行风热线、政务网站、微信微博等各种渠道反映的问题,认真处置,确保 按时处结率、群众满意率达到99%以上。积极稳妥做好事件的信息发布、舆论引导和舆情分析跟 踪等工作,树立正确的舆论导向。

处理生活垃圾

喷洒抑尘







对废弃口罩进行收运